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平成２７年第１５回教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言  平成２７年１１月３０日（月）午後１時３０分 

２ 場 所  三条市役所栄庁舎 201会議室 

３ 出 席 者  長沼委員長、坂爪委員長職務代理委員、渡辺委員、須佐委員、長谷川教育長 

４ 説明のための出席者 

久住教育部長、笹川教育総務課長、栗林子育て支援課長、樋山小中一貫教育推

進課長、吉川教育センター長、長谷川生涯学習課長、大橋教育総務課長補佐、

大谷教育総務課庶務係長 

５ 傍 聴 人  ４人 

６ 議 題     

(1) 会議録の承認 

平成２７年第１４回教育委員会定例会会議録 

(2) 議事 

  議第１号 三条市立学校設置条例の一部改正について 

(3) その他 

 ア 小中一貫教育実施状況について（概要報告） 

イ 三条市諸橋博士漢学の里の指定管理者の指定について 

ウ 次回教育委員会定例会の日程について 

 (4) 議事 

   議第２号 三条市一般会計補正予算（教育委員会所管分）について 

７ 審議の経過及び結果 

(1) 会議録の承認について 

長沼委員長から平成２７年第１４回教育委員会定例会会議録について諮り、承認と決定 

(2) 議事 

議第１号 三条市立学校設置条例の一部改正について 

笹川教育総務課長が説明    

（長沼委員長） 

ただ今の説明に、御意見、御質問などはいかがでしょうか。 

（坂爪委員） 

まずは、三条小学校の保護者説明会に出席いただけなかったこと、非常に残念に思っており

ます。次に、統廃合について、やっぱり保護者や地域の皆様は様々な思いがあると思います。
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かなりいろんな意見が出ておりますけども、子どもたちの安全を確保するということが大切

だろうと思いますので、当初の方針どおり、裏館小学校との吸収統合を進めてやむを得ない

ことだというふうに思っておりますので、よろしくお願いします。 

（渡辺委員） 

今、課長からお話をいろいろお聞きいたしました。保護者の皆様にはいろいろあったんでし

ょうけど、やはり説明会には出席をして、様々な不安点や疑問点を出していただきたかったと

思っております。非常にそういう点では残念でなりませんが、地域や保護者の皆様方からの公

開質問状につきましては、教育委員会から既に回答しておりますので、当初の予定どおり統合

に向けて進めていってもらいたいと思います。 

   （須佐委員） 

議会で議決が得られた後、１月からは統合に向けての調整に入るとは思うんですけども、そ

の中で三条小学校の伝統行事が結構あると思うんですけども、その辺を統合した裏館小学校の

方に受け継いでもらうということ。統合までの両小学校の子どもたちの交流を活発にしていた

だくこと。これは事務局が調整役となって進めていただきたいと考えております。 

   （長沼委員長） 

説明会でもいろんな意見が出ておりました。統合後の通級指導学級のあり方などを早期に示

して、そして子どもたちの中にはやはり楽しみにしていること、不安にしていること、そうい

うことがあんまり長引かないうちに、楽しいこととして進みますように、準備がどんどん進ん

でいくと私はありがたいと思っております。 

   （久住部長） 

通級教室につきましては、説明会でも実際に通っておられる保護者の方から御質問があった

ところであります。そこでもお答えをさせていただきましたが、具体的には議決後ということ

になりますが、できるだけ早く、今年度中には、通級教室をどうしていくのかということをお

示ししたいと考えております。 

   （長沼委員長） 

私はちょうど地域におりますもので、もう子どもさんがおられないから学校のことを忘れて

いたというような方々がやっぱり興味を持ってくださって、裏館小学校を見に行ったり、そん

なようなことが出てきたのは、私は一つ良かったことだなと思います。もう一つ、市民が三条

の子どもと思って、もう一回よく見てくださるようになった気がしてありがたく思っておりま

す。 

   （長谷川教育長） 

今回の議案を御決定いただくに当たって、それぞれ委員の皆様から、これまでの取組も含め
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て思いをお出しいただいたのではないかと思っておりまして、事務局を預かる私の立場といた

しましては、この間の三条小学校の皆さんへの説明、こういった中での御意見、それから裏館

小学校での説明会の中での御意見、そして委員の皆様方から色々と御意見をいただきました。

これらを踏まえながら委員長の発言にもありましたように、子どもたちを真ん中に置いた中

で、子どもたちが統合を楽しみに出来るような雰囲気作りをしながら進めていきたいと思って

おります。 

また、三条小学校143年の伝統ということで、この前、委員長と２人で周年事業にも参加を

させていただきました。子どもたちもしっかり育っていると感じましたが、そういった伝統も

あるわけでございますので、そういったことも含めて裏館小学校の皆さんとも調整をさせてい

ただきたいと思っています。 

色々な思いもあって、委員の皆様は伝統ある三条小学校を閉じるということで断腸の思いの

中で議案を検討いただいたと私は思っているわけでありますが、ただ今申し上げたことを踏ま

えながら進めていきたいと思っておりますので、そのことも含めて御協議、御決断をいただけ

ればありがたいと思っております。よろしくお願い申し上げます。 

   （長沼委員長） 

     ほかに、ご発言はありませんでしょうか。 

     無いようですので、ただ今の件につきましては、承認することで御異議ございません

でしょうか。 

    ＜異議なしの声あり＞ 

   （長沼委員長） 

     御異議がありませんので、承認することで決定いたします。 

 (3) その他 

  ア 小中一貫教育実施状況について（概要報告） 

   吉川教育センター長が説明 

（長沼委員長） 

ただ今の説明に御意見、御質問いかがでしょうか。 

（渡辺委員） 

私も推進委員会を傍聴させていただきました。結果については、今、御説明がありましたが、

大事なのは、これから三条市の小中一貫教育をどういうふうにもっていって、子どもたちにど

ういうふうな力をつけさせていくのか、それが一つ。それから、新潟県内でもどんどん、小中

一貫教育を取り入れてくる市町村が増えてくるわけですけど、異動等に伴って、そちらに転勤

する先生方がおられるわけですから、そういう人たちが自信を持って赴任した先で小中一貫教
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育の推進にあたられるような、本当の意味で力をつけた教職員を育てていただきたいなと、そ

ういうふうな思いを推進委員会の時に感じました。 

 イ 三条市諸橋博士漢学の里の指定管理者の指定について 

  質疑に入るが質疑なく、質疑終結 

ウ 次回教育委員会定例会の日程について 

    笹川教育総務課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 

     〔日時〕平成２７年１２月２５日（金）午後１時３０分 

     〔会場〕三条市役所栄庁舎 201会議室 

 (4) 議事 

   議第２号 三条市一般会計補正予算（教育委員会所管分）について 

（長沼委員長） 

     次に、議第２号「三条市一般会計補正予算（教育委員会所管分）について」を議題と

いたします。この議題については、明日が12月議会の議案概要説明会になっております

ので、三条市教育委員会会議規則第33条の規定により、非公開としたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

＜異議なしの声あり＞ 

（長沼委員長） 

  御異議がありませんので、議第２号については非公開とすることに決定いたしました。 

 

【以下非公開】 

 

８ 閉会宣言  午後２時０３分 

    三条市教育委員会会議規則第 38 条及び第 39 条の規定により、会議の顛末を記載してここ

に署名する。 

                        三条市教育委員会 

                         委員長 長沼 礼子 


